

義烏商報



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

不用两地跑「义」窗可通办

全媒体记者 傅柏林

本报讯 3月19日上午,市行政服务中心的“江西万年通办窗口”,顺利办结了首单“跨省通办”业务:63岁的江西万年县人董绍平在工作人员的引导下,大约花了10分钟便办好医保异地就医备案业务。“太方便了,直接在义乌办理,不用特地跑回万年县。”董绍平如是说。

据了解,董绍平在义乌已有3年多时间,考虑到义乌当地优越的医疗条件,前阵子身体不适的他留在义乌治疗。“医保是在老家缴纳,如果回去治疗,车程需要六七个小时。”董绍平说,得知在义乌就可以直接异地就医刷医保卡,立即跑到市行政服务中心办理相关业务。当成功完成业务办理后,董绍平由衷为义乌与万年的政务服务“跨省通办”点赞。

为了更好地服务“新义乌人”,避免小事“多地跑”“折返跑”,我市积极探索政务服务“跨省通办”,率先与江西上饶市所属的弋阳、万年、婺源等县开展密切沟通,携手推进“标准统一、相互授权、异地受理、远程办理、协同联动”的“跨省通办”政务服务新模式,实现两地医保、社保、公积金、公安、卫健等领域高频政务服务事项“跨省通办”。据统计,目前有超过2.5万名万年县人在义乌经商、生活。“市行政服务中心设立‘江西万年通办专窗’,用‘数据跑’代替‘两地跑’,将大大提升万人在义乌的幸福感和归属感。”市行政服务中心相关负责人表示。

当天,我市与万年县还举行了政务服务跨省通办战略合作协议的签订仪式,建立万义跨省通办工作机制,进一步完善两地各级实体政务大厅邮递收件和管理机制,积极探索加快电子证照应用共享和互认,共同形成可复制、可推广的跨省通办模式。



“我在首译地,给党唱首歌” 庆祝建党百年百部合唱创意短视频征集活动开始

全媒体记者 左翠玉

本报讯 为庆祝中国共产党成立100周年,在全市营造唱响主旋律、讴歌新时代的浓厚氛围,即日起,我市组织开展征集建党百年百部合唱创意短视频活动,激励全市各个层面开展丰富多彩的红色歌曲演唱和创意短视频拍摄,进一步激发全市人民爱国爱家乡的热情。活动将以视频内容、创意策划和

精神风貌等方面为重点,适当结合拍摄质量和演唱水平,评选出部分优秀作品,各奖项名额不设上限。优秀作品于6月起在各大媒体平台上集中展播,部分合唱队伍将在第30届义乌市文化艺术节中进行线下展示。单位及个人均可报名,也可跨单位或多人联合创作申报。

活动要求,短视频作品的演唱曲目均为1首,采用合唱或小组唱形式(5人以上)。演唱曲目不限,所选曲目

必须紧扣活动主题,以中国共产党建党100周年、歌颂党、歌颂祖国、歌颂人民、歌颂改革开放伟大成就为主要内容的歌曲。选送的参赛作品拍摄手法不限。视频推荐分辨率为1920×1080,保持画面稳定、对焦准确、录音清晰。片头应有曲目和单位名称,后期剪辑删除演唱视频外,可结合各单位的党建工作或日常工作场景,视频长度不超过6分钟。

活动分为视频拍摄技能培训、创作征集、作品评选和集中展播4个环节

进行。作品征集截止时间为2021年5月31日。培训安排在4月至6月期间,具体培训班次安排另行通知。集中展播时间为6-7月。各单位将短视频征集报名表及合唱短视频MP4格式的电子版通过邮件报送至义乌市文化馆。地址:义乌市新科路2号文化广场5楼义乌市文化馆502表演艺术指导中心。联系人:龚老师(15988502052)、盛老师(13958484696),电子邮箱:64198473@qq.com。

传承红色基因 上溪镇学党史特色鲜明

全媒体记者 左翠玉

百堂微党课宣讲、主题宣讲、“我读党史”朗读活动……连日来,上溪镇开展了特色鲜明、形式多样的党史学习,迅速掀起学习党史的热潮,营造了自觉学、深学悟的浓厚氛围。

3月16日,“学党史 悟初心 追寻‘真理的味道’”主题宣讲活动在溪华村文化礼堂开展。现场,“信仰树”宣讲团成员、原市党史办工作人员陈祥有带领党员们回顾了党的光辉历史,引导大家深刻体会共产党人的初心使命,做马克思主义的坚定信仰者、自觉传播者、忠实实践者。随后,他还介绍了陈望道同志的生平事迹。参会人员纷纷表示,要学习陈望道同志的精神,发挥党员的

先锋模范作用,责任担当,为上溪发展作出自己的贡献。

陈祥有将一套最早出版的中文全译本《共产党宣言》仿真影印版赠送给溪华村,以便接下来继续深入开展党史学习。随后,溪华村文化礼堂内开展了《望道之路——陈望道同志光辉的一生》展览,吸引了不少村民前来参观。

之前,上溪镇召开全镇干部大会。党委书记何显锋传达了全国“两会”精神以及全市党史学习教育动员部署会议精神,给全镇干部工作员、四个平台负责人上了一堂主题为《从党的百年历史中汲取智慧和力量》的“微党课”。这是上溪镇“百堂微党课宣讲”的首讲。

“这是今日的‘党史天天学’内容,请每位党员认真学习体会。”在“苦竹塘村党员群”内,党员吴婷婷每天都会转发“云上之溪”微信公众号的党史学习内容,组织“百年党史天天学”。

“‘我读党史’朗读今日内容为《每日金句(朗读版)习近平论办好人民满意的教育》。”在“金傅宅村党员群”微信群内,党员陈路遥也会贯彻落实好每日活动……从2月8日开始,上溪镇通过“党建+党员”各级作战群,把党史学习内容深入转发到每一个基层党员群众中去,把“我读党史”朗读开展到每一个党员身边。

与此同时,上溪镇还利用“周一夜学”时间,全面学习习近平总书记关于党史的系列重要讲话、论述、著作,并开展

每周专题学习。

学习百年党史,传承红色基因,接续奋进力量。接下来,上溪镇还将继续开展一系列学习党史教育。“百名红色先锋选树活动”将着力挖掘在社会主义革命、建设和改革历程中涌现的一批做出重大贡献的时代先锋、基层党员骨干、百年历史和红色抗战参与者见证人,通过微视频、微信公众号、“党建+单元”作战群等宣传典型,激发党员干部比学赶超,营造实干担当浓厚氛围。“追寻先辈足迹,寻访红色印记”将带领各村社党组织成员,参观市内、镇内红色遗址,回顾党的光辉历程,在沉浸式体验中感受红色教育,汲取精神力量,进一步增强使命感、责任感和归属感。

思想大解放 奋战开局年

义乌向68家“国高”企业 发放4080万元奖励“红包”

全媒体记者 王婷

本报讯 3月18日从市科技局获悉,义乌将拿出总额为4080万元的“真金白银”,奖励去年首次认定的68家国家高新技术企业,旨在培育和壮大义乌高新技术企业群体,促进高新技术产业发展。

“义乌市一直在构建高新技术企业培育体系,打出政策组合拳,建立完善的‘科技创业团队-科技型中小企业-高新技术培育企业-高新技术企业-科技小巨人企业’的梯度科技企业培育链。”市科技局相关负责人表示。对于高新技术企业的政策扶持力度也是逐年加大。在今年新调整的《关于鼓励工业企业实现倍增 推动制造业高质量发展的若干意见》中,义乌对高新技术企业扶持再次修订,不仅对首次认定和重新认定为国家高新

技术企业的“四上”企业分别给予40万元和20万元奖励,还根据税务部门提供的享受研发费用加计扣除政策的研发投入,按比例对科技企业进行奖励。如企业当年研发投入超过3000万元的,按10%给予奖励,研发投入2000万元(含)-3000万元的,按8%给予奖励,100万元(含)-2000万元的,按6%给予奖励,单个企业奖励最高1000万元。

实实在在的支持力度,明明白白的真金投入,培养出蒸蒸日上的发展态势。“高新技术企业增速喜人,实现了爆发式高速增长。”市科技局相关负责人表示,去年,义乌新增国家高新技术企业73家,同比增长55%,全市高新技术企业累计228家。与此同时,义乌市省科技型中小企业达到1066家,两年实现高新技术企业、省科技型中小企业双倍增。



高架施工 提速进行

昨日上午,国贸大道二期延伸工程现场,市交旅集团及施工方正抓紧进行高架架梁和桥梁下部施工、梁板预制等作业。截至目前,已完成路基工程36%,桥梁工程35%。

据市交旅集团项目负责人介绍,该工程为省重点工程,项目起点位于义亭高架桥(在建),沿线分别上跨规划镇前街和义亭路,下穿上佛路,全长1.931公里,按双向六车道一级公路标准建设,主线设计时速80公里。

全媒体记者 吕斌 摄

完善议事机制 优化创业环境

江东街道创新推行“护航网商”机制

两问大走访 升级“三服务”

全媒体记者 李爽爽

“以前我们都要自己去广东等地找货源,很难对接到品牌供货商,我们把这个困难反映给上门走访的党员,没想到这么快就引入了多家品牌供应链企业,这样我们的货源就有了保障,青岩刘的创业环境真好!”3月19日,说起江东街道青岩刘即将打造的品牌供应链基地,在此创业的网络主播阿哲满怀期待。

“在开展‘两问大走访’活动中,针对不少中小网商提出的供应链不畅问题,我们创新思路,主动对接,谋划引进国内国际知名品牌供应链企业入驻的思路,通过打通数据,形成品牌商品集聚效应,

营造更富吸引力、竞争力的开放型创新创业生态,吸引更多电商集聚。”青岩刘党支部书记、社管主任毛胜平说,目前已经吸引食品、小家电、服饰等多个类别的10多个知名品牌供应链企业入驻。

常态化开展“两问大走访”,精准解决企业需求,是青岩刘推行的“护航网商”服务机制之一。

青岩刘村是我市网商行业的发源地之一,目前共有各类网商4000余家,已成为我市网商企业“孵化器”。青岩刘网商党支部在前期调研中发现,快递价格上涨、人才招聘困难、营销手段瓶颈等问题,已成为挤压中小型网商生存空间的重要因素。

为持续发挥优势。

首先是常态化开展“两问大走访”,精细解决个性需求。通过建立企业精准帮扶档案,全面记录企业问题和需求,对收集到的问题进行归纳整理,根据不同企业的不同需求,组合提供分销对接、场地优化、营销培训、人才招聘等不同服务内容。目前已累计走访商家200余家,为15家企业建立帮扶档案,提供电商、法务等方面培训15场,解决各类需求27项。

完善议事机制,集中破解行业通病是“护航网商”服务机制的另一重头戏。通过建立“创业会客厅”“创客茶话会”等议事机制,邀请入驻青岩刘的物流企业、网商企业、服务机构共话发展,对影响行业发展的“收递效率”“减租降租”“人才引进”“专业场地建设”等共性问题提出看法和建议,集全链条之力,联动破解疑难问题,实现行业抱团发展。

如针对人才招聘难问题,“创客茶话

会”提出了抱团参与校园招聘的建议,随后网商支部牵头与国内多所高校开展校企合作,累计为青岩刘输送电商人才60人。青岩刘还打造了“红色集货点”。由网商支部派出专人对接圆通、中通等大型快递公司,制定统一优惠价格和寄货点,快递公司定时定点对企业快递进行取件寄送,给予中小网店“哪怕仅有一个包裹,都给予最低价格”的优惠政策。截至目前,“红色集货点”已完成网商快递收发5万余件,平均为小卖家每单节约物流成本0.5元,为中小卖家在电商创业中提升竞争优势。

“聚焦持续优化营商环境,需要与时俱进迭代、升级服务手段,深化全程服务、滴灌式精准服务,我们将以‘一件事’集成改革为契机,通过开展大走访、大调研等系列活动,进一步摸清产业发展实情,找准症结,为企业排忧解难,为迈好‘十四五’青岩刘产业发展第一步奠定坚实基础。”毛胜平如是说。

金华市道路交通安全工作会议召开 智慧管控精准治理 坚决打赢道路交通安全大会战

2版

2021中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会
距开幕 20天
时间:4月11-13日 地点:义乌国际博览中心